

守护联盟促和谐 群防群治见成效

“在饭店里,亲朋好友相聚,开心时少不了多喝几杯,酒过三巡会发生口角矛盾,甚至一言不合大打出手,这让我们这些经营者很担心。如今,派出所民警上门教给我们调解纠纷的小技巧,我们心里有了底。”兴安盟扎赉特旗好力保镇“老熟人烧烤”餐饮经营者边先生说。

近年来,扎赉特旗公安局坚持以“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”为目标,不断深化平安建设的“生力军”和“新力量”,充分调动社会群防群治力量,创新推出“乡村守护联盟”工作法,全时空守护平安、零距离服务群众。

“乡村守护联盟”是一支由基层派出所牵头,行业经营者、社会各界广泛参与社会治理的群防群治力量。在派出所的指导下,吸纳辖区各行业业主参与到防范宣传、秩序劝导、纠纷调解、案事件预警等维护社会治安稳定的工作中来。在日常经营中,对有打架斗殴苗头的,行业经营者运用民警传授的知识提前预警、劝导、制止、报警,进行先期干预,防止矛盾升级。

“刚开始推行这个工作法的时候业主关注度不高,以为只是普法和反诈宣传,但运用到实际经营中有了效果,大家的参与度明显提升。越来越多的业主主动联系我们,让我

们讲解‘冷却降温法’的运用。”好力保派出所所长马为富说。

春节期间,张某过生日请自己的好友到KTV小聚,推杯换盏间多喝了几杯,离开时与迎面过来的一群人撞在一起,借着酒劲儿双方互相推搡起来,眼看着一场群架一触即发。就在这时,娱乐场所经营者王先生冲进人群中,大声喊道:“打赢了进派出所,打输了进医院,你们可要考虑好了!”听了王先生的这句话,刚才还吵吵嚷嚷的众人瞬间安静了下来。王先生趁机劝和,按照民警教的方法讲解了打架的严重后果,及时化解了双方的矛盾。

“今天的座谈会气氛热烈,既有指导也有建议要求,这个工作法让我们经营起来更有底气。”好力保镇农家饭庄店主李先生说。

基层派出所定期组织辖区所有行业场所经营者召开警民恳谈会,督促经营者依法依规经营,严格落实人防物防措施,发现矛盾纠纷及违法犯罪案件及时报警处置,并与经营者签订“乡村守护联盟志愿书”,确保“一处有呼、快速策应、高效处置”。截至目前,累计签订“乡村守护联盟志愿书”1253份,各派出所辖区三类可防性案件稳中有降,群体性事件、民转刑、刑转命案件零发生,重大安全事故零发生。(宋佳 岳茹)

反诈宣传进校园 安全防范记心间



民警讲解反诈知识。

包头讯 包头市公安局新兴大街派出所社区民警主动下沉,深入辖区开展安全防范知识宣传活动,切实提高辖区群众的安全防范意识。2月23日上午,新兴大街派出所社区民警

来到包头市第四十中学开展了反诈宣传安全教育活动。

民警结合真实案例,详细讲解了刷单诈骗、贷款诈骗、征信诈骗、“杀猪盘”类诈骗等高发电信网络诈骗案

件的特点和防范技巧,并给同学们普及了网络安全知识,提醒同学们保护好个人信息,提高安全防范意识。宣传活动得到了广大师生的一致认可。

(苗赫庭 马彦云)

太仆寺旗公安局全面推进“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动

自“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局认真贯彻落实自治区公安厅和锡林郭勒盟公安局党委安排部署,聚焦重点任务,扎实稳步推进,着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”高素质过硬公安铁军,在党的二十大精神指引下奋力谱写太仆寺旗公安工作新篇章。

分类施策“抓党建”

该局研究制定了《太仆寺旗公安局领导班子成员与各党支部党建工作机制》,加强对全局党建工作的分类指导,进一步提高党建规范化和科学化水平。坚持以党建工作统领公安各项业务工作;以党建工作统领党风廉政建设,不断加强基层党组织建设,发挥基层党组织战斗堡垒作用和先锋模范作用;安排部署开展党建工作“大排查、大调研、大整顿”活动,对太仆寺旗公安局16个党支部党建工作进行指导检查,督促各党支部对年度档案进行归档。

深入排查“整作风”

该局组织局属各部门对照“八类问题自查清单”逐项自查,并建立问题清单,在局各窗口单位设立举报信箱收集问题,及时调查核实。设立曝光台,以具体作风问题“揭短亮丑”倒逼整体作风建设纵深推进,着力解决“三多、三少、三慢”等突出问题,努力营造想干事、能干事、干成事的浓厚氛围。督察大队对机关内部、基层所队、窗口单位人员在岗情况,迟到早退、内务卫生、服务态度、着装规范等问题开展常态化督察,及时下发通报、督察通知书及建议书等,抓好整改落实,加强队伍管理。

聚焦短板“强素质”

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面领会精神实质和丰富内涵,该局领导班子副职、政工办主任参加了全盟公安机关党的二十大精神第一期政治轮训暨“抓党建、整作风、强素质、树形象”专题培训班。同时,该局组织全体民警、辅警开展“晨学晚练”政治轮训活动,强化公安专业知识学习储备,推动公安工作提档升级。

下一步,太仆寺旗公安局将着力推进专项活动走深走实,努力实现“五个一流”目标,为完成好习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设“模范自治区”展现公安担当、贡献公安力量。(孙志刚)

盘查可疑人员 抓获网上逃犯

宝昌讯 日前,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局三号地高速公安检查站按照全局统一安排,紧盯可疑“人、车、物”,对过往车辆、人员进行仔细盘查。2月25日,执勤民警在工作中成功抓获一

名网上逃犯。

当日18时许,执勤民警在对一辆前往呼和浩特的出租车进行检查时,发现一名年轻男子神色慌张,东张西望。民警随即对其身份进行查验,发

现该男子涉嫌交通肇事罪被山东省昌邑市公安局上网追逃,民警果断采取措施将其控制。经刑侦部门审查,该男子对交通肇事在逃的犯罪事实供认不讳。(贾丽妍)

重温入党誓词

近日,通过铁路公安处四合永车站派出所组织全体民警重温入党誓词,进一步强化党员的身份意识和责任意识,增强支部凝聚力、向心力,让全体党员追忆初心誓言,永葆党员本色。

张杨摄



送法进企业 护航促发展

呼和浩特讯 为进一步优化法治化营商环境,提高司法服务的针对性和有效性,引导企业强化法律意识,近日,呼和浩特市回民区人民法院干警到内蒙古青风茶事空间商贸有限公司开展了“送法进企业”活动。

期间,法院干警了解了企业的生产经营情况,认真倾听了企业当前在运营管理、法律维权方面存在的问题与困难,并详细介绍了回民区人民法院针对优化法治化营商环境出台的优化立案流程、健全会商机制、深化信息技术运用等十条措施。

下一步,回民区人民法院将积极延伸审判服务职能,进一步畅通法企沟通交流渠道,准确把握企业发展法律服务需求,不断完善涉企矛盾纠纷诉源治理机制,为助推和谐稳定法治社会建设、助力优化辖区营商环境提供更加有力的司法保障。(赵巍)